

# 柳城市城关公社

## 城关生产大队农村生产情况的介绍

城关公社城关生产大队共176户，674人，男社员半劳力260名，其中妇女劳力84人，男社员半劳力的179名。共有耕地232亩，该队土地绝大部分位于城关北郊，由于近两年城市扩建丧失不少土地，因而耕地逐年减少，直到现在田人还合不到半亩地，单靠农业增产是不能满足社员需要的，必须开展付业生产搞多种经济和生活。该队党支部，根据上级的指示，在体制下放，政策落实的基础上，在总路线的光辉照耀下，动员组织全队男女社员从气候是干劲，开展增产运动，在社员觉悟提高的基础上由原来亩产483斤而提高到1335斤宏伟计划。同时又因地制宜，就地取材的原则，结合本队已有的基础，大力开展了开垦荒地和饲养家畜家禽工作，以保证社员增加收入，改善生活，增加社会财富，支持国家社会主义建设。

农业生产方面，该队党支部在小麦丰收的基础上，夏收百忙的季节里，就抽出了30%的半劳力，进行运肥，浇水，中耕除草，土层地打畦，以建四作的方法，使所有夏秋作物达到适时播种，该队32亩，种谷子27亩，高秆2亩半，玉米105亩，豆子58亩半，棉花20亩，地瓜76亩（着地水28亩）各种蔬菜22亩，红萝卜1亩多，到这时管理好这些作物，达到块块棵棵丰收的目的，同时又采取了查苗，补苗，苗苗定苗，在苗全齐旺的基础上，又根据各种作物生长的需要，及时进行了，追肥，浇水，锄草，治虫，以建四作的方法，现已锄到了一—4遍，追肥两次，每亩达到5000斤粪肥，30斤化肥，治虫2—3遍，浇水2—3次，因而禾苗生长的，粗，黑，旺盛，丰收大

有可樂。

該隊59年產包產額是483斤，通過學習尚志反右傾思想的指示后，在覺悟提高的基礎上，全體群眾開展了鳴放辯論，認真分析了本隊能增加產量的條件。

① 麥季收成(包產平均350餘斤)完成了<sup>今年一季</sup>二<sup>半</sup>年的征購任務，給全年丰收打下了有利基礎。

② 有足夠的水源，所有土地全部能自流灌溉，③ 有數量較好的肥，並能滿足<sup>土</sup>地力的需要。

④ 有雄厚的勞力支援。

⑤ 也有開展的好，是資金支援。

因而產量指標在483斤的基礎上提高到1335斤，比原來增加將近兩倍，這個指標開始多數婦女不通過信心，如某女說：別吹牛啦，着秋后打多少，算多少吧？

某男又說：指標是越高，征購就要越多，反心者打多少吃？

還有的說：不費打多少，留的夠社員吃的都賣給國家？

針對這些思想，向婦女群眾反覆宣傳，增加不增購和多種多得，及增加者多吃的10項政策，用表春分觀的事實教育婦女解除思想包袱，建立了增長信心，鼓足了干劲，加大了管理措施。

要求隊施1萬斤肥料30斤化肥，如不下雨則收秋雨澆水兩次，到三次，每定期兩天檢查一次虫害。

玉米普遍作到人工受粉，以加強作物的長期管理，確保增產計劃的實現。

村共生產方面，該隊根據上級，多種早熟糧菜和大力發展。家畜家禽的指示精神，立即發動組織婦女開展實業地宅和养猪、養羊、養雞。

在“雞成羣，羊滿圈”、“廣種多收，寸土不閒”的號召下，全隊婦女積極投入了這一運動。

截至8月20日統計，羊由原來46頭增加到352頭，兔由122只增加到1560只，鴨由326只增加到1348只，猪由原來的不

养鸡养头. 已消灭空闲地 63 畝. 种植了各种早熟作物及瓜菜等. 这些工作的开展主要抓住了如下措施:

一. 加强宣传教育. 统一思想. 算账对比. 统一思想. 这是做好一切工作的主要保证. 从开始我们在开展社会主义的总路线的过程中, 了解了各阶层妇女群众的思想和动向. 她们普遍存有又怕四怕: 一怕养了归公. 群众有顾虑如清教徒蔡凤套养鸡喂小鸡 16 只, 报了三只. 二怕养鸡喂不活. 三怕倒塌青菜芽和菜秧. 四怕猫咬鼠吃 狐狸拉. 五怕没技术喂不活. 六怕麻烦没时间. 七怕喂小鸡没东西. 八怕没时间. 三怕买羊. 鸡没有. 四怕屋倒院小. 针对上述思想. 利用各种场合. 反复宣传了集体饲养和社员家庭私养并重的方针. 饲养归社. 自繁自养. 不扣粮. 自己开垦的闲散土地收入归个人. 不扣粮. 不交积累. 养猪政策. 并广泛深入的宣传了消灭空闲地和大力开展养鸡对支援社会主义. 增加社员家庭收入的重大政治意义和经济意义. 用真人真事在妇女中具体宣传利国. 利生. 利己的三笔账. 一利国账. 全队养鸡 1546 只. 每只年产鸡蛋 150 个. 全队可下 231900 个蛋. 根据需要自留 12 万个. 其余还可换可锻钢材 吨. 如果换化肥 231900 斤. 全大队 32 亩. 每亩平均合 7275 斤. 二利生账. 全队养羊 168 只. 每天积肥 1 斤. 全年可积肥 58248 斤. (每斤粪肥可顶 7 斤猪) 每亩平均可施好肥 1 斤. 三利己账. 鸡蛋能换. 瓜菜能顶粮. 搞好这三笔账. 就可完全解决家庭的日用零化. 如刘桂菊家中八口. 因生活寒冷没有外援和外援. 因而家里合理分工养鸡 10 只. 鸡蛋就收

4.

人 140 余元，不但解决了家庭炊爨、柴菜和火灯油炭火等开支，同时还解决了全家人的穿衣问题。入春以来该队每月收入 15 元，除穿衣和零用钱外，现存款 5 元，这就充分说明了开展多种经济生产，对国家、集体、个人的好处，从而端正了群众思想，统一了认识，树立了饲养家禽的信心和决心。

二、发现问题及时解决。运动起来后，我们必须深入下去，看火候，找问题，依靠群众研究办法，保证工作的顺利完成。经过座谈访问、分析调查，发现解决了三个问题：①解决鸡饲料问题，按养鸡多少定期地给米糠。②保证队内社员都能养鸡、兔、羊，其办法是队里暂借支着秋后决算结账并帮助社员推销。商业部门和社贸签定合同定期到户收购肉、蛋。③作好防疫工作，首先要作到，羊有圈、猪有圈、鸡有窝、鸭有架、兔垫大，保持干净，要定期的给羊鸡检查打药，发现有病时及时隔离，以防传染。由于这些问题解决的及时就大大推动了饲养工作的发展。

三、合理的利用妇女劳力，要妥善的排班家务，首先根据妇女体力强弱和技术高低也合理的分工。青年和中年强劳力要参加生产田间生产为主，空闲时兼作家务，孩子家务重的交给她为林做活路。老年和妇女的家务劳动为主，适当的参加一些田间劳动。照顾妇女的生理特点，大队贯彻执行了三圈三不圈：因而妇女的不但高而且每天最忙也占到妇女一半劳力的 70% 这样不仅发挥了妇女在农业生产上的作用，同时也担当起了家庭的饲养任务，又兼作

了家务。如豆豉、韭菜、葱、蒜、四个孩子。养着文只兔、文只鸡、一窝蜂。家庭方是孩子负责蔬菜，也有人负责喂着。每天除照常出外，还开种了小块荒地，以计划之。该队的家庭养蚕工作，大部仍是妇女担任，广大妇女在农会干部的鼓舞下，又掀起了比田高满杯、比城造年、比亩的快、比未麦肥的、比防疫好的竞赛运动，看谁好这五支队伍又规定了每天一检查、半月一评比、月终一奖励的制度，这就更加鼓舞了妇女的决心信心，都正日夜努力，争取得优。

西平城地地地地地、西平城地地地地地

1959. 8. 24号

西平城地地地地地  
西平城地地地地地